

本报讯 (记者 李代广) 近日,第五届全国白酒品酒职业技能竞赛决赛在重庆落下帷幕,被誉为白酒界“舌尖上的奥运会”的国家级评酒委员名单重磅揭晓。河南仰韶酒业派出精锐技术团队参赛,杨国强、吴自昊、王晓毅、侯瑞、李华、赵亮、侯纪元七名技术骨干凭借过硬实力,在强手如林的赛场中全员突围,成功入选“2025届国家级白酒评酒委员”行列。

这一耀眼的“团体胜利”,不仅在中国白酒行业引起了广泛关注,更赢得了权威机构的高度认可。赛后,中国酒业协会特别向仰韶酒业发来贺信,对这一佳绩表示热烈祝贺,并对仰韶酒业在人才培养与品质追求上的长期坚守给予了充分肯定。

贺信中特别提到:“贵公司杨国强等七名同志稳定发挥,取得良好赛果,并获聘‘2025届国家级白酒评酒委员’。在此,向贵公司及取得佳绩的各位同志致以热烈祝贺!”

贺信不仅是对七名同志个人能力的褒奖,更是对仰韶酒业整体技术实力与人才培养体系的集中肯定。中国酒业协会在贺信中进一步寄语,愿仰韶酒业“继续弘扬精益求精的工匠精神,不断完善人才培养体系,激励更多员工专注专业、锤炼技能;持续精进专业能力,不断创造新的佳绩,共同为中国白酒行业的高质量发展注入更加坚实的力量!”这字里行间,传递出的是行业领导者对一家坚持“品质为本、人才为核”的企业所寄予的厚望。

全国白酒品酒职业技能竞赛是国内

仰韶酒业七人获聘国家级白酒评酒委员

中国酒业协会专门发来贺信表示祝贺

品酒领域规格高、难度大、竞争激烈的权威赛事。它不仅是个人技艺的试金石,更是衡量一家酒企技术“家底”的晴雨表。本届决赛在重庆举行,汇聚了全国各地的品酒精英,竞争空前激烈。

在这场关乎味觉、嗅觉、经验与理论的综合考验中,仰韶酒业的七名技术骨干沉着应战,展现了超凡的专业素养。根据协会公布的名单,杨国强、吴自昊、王晓毅、侯瑞、李华、赵亮、侯纪元等七人,全员获聘“国家级白酒评酒委员”。

“国评”的称号,意味着他们进入了中国白酒品评领域的最高殿堂。他们不仅是仰韶酒业的感官质量“守门人”,未来更将肩负起参与产品质量鉴评、行业技术交流等重任,从企业骨干成长为影响行业的力量。

一举七人获评“国评”,这并非偶然,而是仰韶酒业长期坚持“人才是第一资源”战略的必然结果。在白酒行业从高速增长转向高质量发展的今天,品质竞争归根结底是人才与科技的竞争。近年来,仰韶酒业深刻洞察这一趋势,将技术人才队伍建设提升到企业发展的战略高度。

此次七人荣膺“国评”,对仰韶酒业而言,具有里程碑的意义。首先,它极大地提升了企业在行业内的技术话语权和品牌美誉度,让“仰韶品质”有了更具象、更权威的背书。其次,这支强大的“国评”团队,将成为仰韶产品品质控制、酒体设计创新的核心驱动力,为确保每一瓶仰韶的风味稳定与卓越,提供了最坚实的保障。

发展特色经济 打造食葵全产业链

二团依托当地资源优势,助力阿拉尔市运粮农产品加工有限公司做大做强食葵产业

本报讯 11月6日,走进阿拉尔市运粮农产品加工有限公司,厂区内一片繁忙,机器“轰隆”作响,工人们来回穿梭,筛选、加工、搬运食葵,开足马力忙生产。

新疆生产建设兵团第一师二团党委以产业振兴为核心,立足区域协调发展战略,积极推动食葵全产业链建设,从源头夯实产业发展基础。二团食葵种植持续发展,直接带动农产品加工贸易的兴旺,阿拉尔市运粮农产品加工有限公司抢抓发展机遇,建设专业瓜子色选基地,引入1条自动化生产线与12套初加工设备,实现食葵初筛、精选全流程标准化生产,年加工能力达3万吨,食葵全产业链预计年产值超2500万元。

阿拉尔市运粮农产品加工有限公司总经理宋文俊说:“我们公司今年计划在一师采购食葵2万吨。现在一团、二团、三团等团镇已采购完成3500多吨,其他食葵正在陆续采购。”

在阿拉尔市运粮农产品加工有限公司生产区,经过去杂、分级、色选等多道工序后,工人们将一颗颗籽粒饱满、色泽鲜亮的瓜子分装入袋,准备打包销售到疆外市场。



○工人在转运瓜子。

“公司销售分订单和市场两部分,订单主要供应的是江浙市场,散货销售到内蒙古、云南和贵州的市场。”宋文俊说。

阿拉尔市运粮农产品加工有限公司充分发挥食葵特色产业优势,把加工转型升级作为推动葵花籽销售高质量发展的重要切入点,不断加强食葵基地建设和品牌培

育工作。该公司通过发展订单农业,辐射周边一团、三团、六团等5个团场及阿瓦提县、柯坪县,流转8万亩土地,建立起稳固的“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,公司还建立“技术指导—采收协助—产品销售”服务链,直接带动160多户农户增产增收和30余人就业。

宋文俊说:“公司目前在二团建了一个初选加工厂,有11台清粮机,日生产量在300吨左右,为广大食葵种植户提供了方便。”

凭借稳定的原料供应与标准化品质,阿拉尔市运粮农产品加工有限公司成功与“治治”“金鸽”等龙头企业建立深度合作,每年供应标准化原料1万吨。在依托外部品牌拓宽市场的同时,公司也注重自主品牌建设,目前正积极申报“圣友”食葵专属品牌,计划围绕“优质原料+精细加工”定位,打造涵盖休闲装、礼品装、原料装等多元化的产品矩阵,进一步提升团镇食葵产业的自主辨识度与市场竞争力,逐步打响团镇食葵加工品牌。

下一步,阿拉尔市运粮农产品加工有限公司计划追加投资800万元,新建炒货生产线,对食葵进行炒熟深加工。投产后可使产品储存期再延长8个月,同时丰富产品品类。

二团食葵产业不仅带动了团镇经济的发展,还推动食葵产业朝着更加多元化、现代化的方向迈进,为乡村振兴注入强劲动力。

(陈健生)

襄阳“专家基层行”精准对接 激活桃产业链发展新动能

本报讯 (通讯员 田伯韬 朱勇 郭俊敏)

10月31日,由湖北省襄阳市人社局、襄阳市人社局联合主办,襄阳市人才中心、襄阳市公共就业和人才服务中心共同承办的“智汇基层 赋能产业——2025襄阳市‘专家基层行’暨桃产业链式发展项目对接交流活动”,在襄阳市人立方“隆中智汇”空间举行。活动汇聚产业专家、企业负责人、金融机构及人社部门代表,多方协同发力,共促桃产业技术创新与产业链深度融合。

活动现场,产业专家、企业负责人、金融机构代表及人社部门代表围绕“专家破题、企业攻关、金融护航、人社搭台”的协同机制展开深度对话。人社部门作为智力对接的“铺路石”,全程推动专家技术成果与产业需求精准匹配,加速科技成果向一线转化。与会各方形成共识:专家是破解产业难题的“金钥匙”,企业是技术创新的“主力军”,金融是资源整合的“粘合剂”,协同发力方能推动桃产业实现全链条升级。

专家成果发布环节亮点纷呈。湖北省农科院二级研究员王会良,襄阳市桃产业协会秘书长、高级农艺师苗国存,襄阳市桃产业发展中心高级农艺师李国军等业界权威,分别围绕桃新品种培育、高效间作模式构建、地理标志品牌打造及精细化栽培管理等核心议题作专题报告,为现场企业精准输送前沿技术方案与发展思路。

专家成果发布环节亮点纷呈。湖北省农科院二级研究员王会良,襄阳市桃产业协会秘书长、高级农艺师苗国存,襄阳市桃产业发展中心高级农艺师李国军等业界权威,分别围绕桃新品种培育、高效间作模式构建、地理标志品牌打造及精细化栽培管理等核心议题作专题报告,为现场企业精准输送前沿技术方案与发展思路。

活动现场举行的项目签约仪式,成为技术与需求精准对接的重要成果展示。何



满。襄阳市甜黄桃合作社、湖北小鹿角食品、襄阳福满溢桃酒公司、襄阳原产地农业科技公司及老河口市春雨苗木果品合作社的代表,先后分享了在果品标准化种植、精深加工提质、桃酒工艺研发、冷冻保鲜技术应用及科技赋能全链条等方面创新实践与成功经验,全景展现了桃产业链从种植端到加工端,从品牌塑造到价值链延伸的全链条发展活力。

金融与保险赋能环节精准发力。邮政储蓄银行襄阳市支行、人保财险襄阳市分公司等科技金融保险机构代表,针对性推介了桃产业专项信贷产品、种植加工保险方案等定制化服务,为企业技术转化、项目落地筑牢资金保障与风险防控“双防线”。

活动现场举行的项目签约仪式,成为技术与需求精准对接的重要成果展示。何

华平研究员与刘斌理事长“襄阳皇桃优质品种筛选与标准化种植技术”签订合作协议;王会良副研究员与王洪涛经理就“襄阳皇桃精深加工产业链延伸”达成合作共识;李国军高级农艺师与秦松杰总经理就“襄阳皇桃酿造技术产业化应用”签署成果转化协议。三项合作的落地,标志着专家智力资源与产业实际需求实现精准“握手”,为桃产业高质量升级注入强劲动力。

据悉,本次对接活动既是2025年国家级专家服务基层项目——“湖北枣阳桃产业链式发展专家服务团”的阶段性成果总结与深化延伸,更是襄阳市推动“人才链+产业链”深度融合的生动实践缩影。活动的成功举办,为打造区域特色桃产品品牌、助力乡村全面振兴与农业现代化建设提供了坚实有力的智力支撑。

司林胜一行参观了中投国控集团总部,全方位了解了集团的发展历程、业务布局及商办运营成果。从楼宇产业的创新布局到“万楼会”生态体系的构建实践,中投国控在区域产业赋能中的深耕细作与突出成就,获得司林胜的高度赞誉。

座谈会上,韩帅深度阐释了集团“楼宇+社群+资本+产业”的创新发展路径。他强调,集团以商办楼宇为载体,以“万楼会”为纽带,全力打造了开放共生、协同共荣的楼宇生态体系,持续推动区域产业高质量发展。他表示,此次与河南财经政法大学携手,正是立足校企双向需求,既为企业注入高校智力资源与新鲜血液,也为高校学子搭建实践赋能与职业成长的优质平台,全面助力企业转型升级与高校人才职业发展深度融合。

司林胜对中投国控集团的产业生态构建能力给予高度评价,并深入阐述了学校的办学定位、学科优势与校企合作思路。他表示,作为河南省特色骨干大学、博士学位授予单位,学校为河南经济社会发展培育了大批专业人才,在深化产教融合、推进科教融汇领域积累了深厚经验。他强调,此次战略合作,是校企优势互补的精准契合,双方将共同搭建常态化人才对接平台,助力河南人才强省战略落地,为河南现代化建设凝聚校企合力。

在听取韩帅介绍中投国控集团积极构建政企、企企、银企、媒企有效联动的“三加一”生态服务体系后,司林胜提出,应该加上一项“校企”,变成“四加一”生态服务体系,这样就更加完善,就可以更好地为学校提供毕业生就业、人才培养、校企合作等服务。

在与会嘉宾的共同见证下,司林胜与韩帅代表双方签署战略合作协议。这一里程碑式的举措,标志着双方在校企协同、人才培养、实习就业、产业赋能等领域的合作进入实质性推进阶段。随后,司林胜代表学校向中投国控集团授予“产教融合创新实践中心”与“就业实习基地”,为双方后续开展人才培养与实习实践合作筑牢坚实基础。

全过程安全管控 高标准保障安装 ——黄陵矿业一号煤矿820工作面设备安装纪实

■ 涂海涛 本报通讯员 倪小红

“820工作面液压支架‘横成行、竖成列’,采煤机、刮板输送机等大型设备对接严丝合缝,管路吊挂平直规范,物料码放整齐,牌板标识清晰统一……”11月4日,在陕煤集黄陵矿业一号煤矿安全生产标准化例会上,该矿副总经理王飞向参会人员详细介绍道。

把“严”字刻在管理全过程

820工作面可采长度2092.5米,平均煤层厚度2.8米,采宽235米,可采煤量为178.8万吨。环节多、工序复杂、安全管难度大,各类设备如何运输、井下如何对接安装,如何对众多设备、配件进行准确高效调试,成了一大难题。为确保820工作面的顺利安装,该矿多次召开安装技术协调会和井下现场会,精准制定“周进度时间表”和“日任务分解图”,将安装任务按工序拆解为具体节点,实行“倒排工期、顺排工序、责任到人”的闭环管理模式。

如今,港口对周边地区产业辐射带动作用大幅提升,港园城融合发展加速,未来要逐步建立起“前港后园”式产业生态。

“十五五”规划建议提出,“以新发展理念引领发展,因地制宜发展新质生产力,做强国内大循环,畅通国内国际双循环”。

“追求量的增长的阶段已经过去,未来要追求高质量发展。”张水平说,将新发展理念融入物流枢纽建设,我们正推进5G、大数据、人工智能等新一代信息技术在港口装卸、运输、仓储等各类场景中的应用,探索高水平构建对外通道,一起把港口“建设好、管理好、运营好”。

功能车运输风险等薄弱环节管控,坚决筑牢安全生产防线。”连日来,一号煤矿准备队队长吕璐分外忙碌,作为820工作面安全管理的“大班长”,他要时刻绷紧安全这根弦,每天对照隐患排查方案、安全生产标准化要求开展“菜单式”排查整治。

“‘四员两长’要扛起责任,要齐抓共管,在现场管理中一定要做到眼睛亮、见事早、行动快,大隐患不过夜,小隐患不过班。”一号煤矿准备队党支部书记涂海涛在班前会上强调。

为保障安装调试过程中操作精准、流程规范,该队推行“岗位描述+手指口述”培训模式,组织员工系统学习设备原理、操作流程、应急处置等知识,每月开展实操考核,由师傅手把手现场教学,大力提升全队职工专业技能,为安装工作高质推进提供坚实的“软实力”支撑。

打造标准化作业现场

工作面安装施工过程如同闯关,技术难题接踵而至。当安装采煤机机头时,要在巷道作业空间狭小、多工序交叉平行等复杂条件下,起吊安装这30吨的“大块头”,一时间让准备队全体员工犯了难。该队连夜召开“诸葛亮”,采用多种形式模拟,在地面反复推演,最终采用“先调向、再牵引”的分段作业法,利用支架起吊+多功能车平移的方法,精准对接机头,按“对角分步拧紧”原则完成固定,调整滚筒平

行度,反复校验设备间衔接角度,确保每道工序符合高标准化安装要求。同时,安排专人实施全过程安全监护及隐患排查,保障工程优质高效推进。

在追求安全高效的同时,该矿准备队更注重提升820工作面的“颜值”与“内涵”,以精品工程标准打造标准化作业现场。该队重新理清“点线结合、区域联建、整体推进”的精品工程创建思路,推行“分管队长包区域、班组长包点位、员工包岗位”的治理机制,将标准化目标分解为“班推进、日兑现、周验收、月评估”的具体任务。针对夜班、交接班等质量问题多发的时间节点,增设“质量监督员”,实行“问题不过夜、整改不拖延”的考核制度,对未达标的工序坚决返工,全力打造标准化作业现场。

“在820工作面前期准备到设备安装中,每一步都严格按照‘精细化、标准化’作业,每班安排专人负责文明生产,对每台液压支架到煤壁之间距离进行测量,做到‘一台一校正,五台一复测’,保证支架排列如‘棋盘’整齐划一。”该矿准备队技术人员岳磊手持测量工具边测量边说道。在“质量标准化”理念的指导下,820安装工作面已成功实现零返工目标。

当前,820工作面前期安装工作已全面就绪,该工作面将于11月中旬完成全部调试工作,正式投入生产后,将为一号煤矿实现生产接续无缝衔接、推动高质量发展筑牢坚实基础。

本报讯 (记者 李代广)

11月6日,河南财经政法大学党委书记、校长司林胜带领学校学生工作部、就业创业指导中心、合作发展部、经济学部、管理学部、法学部负责人莅临河南省中投国控集团有限公司参观指导,受到集团董事长兼总裁韩帅、中投战略研究院院长刘春艳等热情接待。

活动现场,双方正式签署战略合作协议,并举行“产教融合创新实践中心”“就业实习基地”授牌仪式,标志着校企携手赋能区域发展、构建产教融合新格局的全新启程。

司林胜一行参观了中投国控集团总部,全方位了解了集团的发展历程、业务布局及商办运营成果。从楼宇产业的创新布局到“万楼会”生态体系的构建实践,中投国控在区域产业赋能中的深耕细作与突出成就,获得司林胜的高度赞誉。

座谈会上,韩帅深度阐释了集团“楼宇+社群+资本+产业”的创新发展路径。他强调,集团以商办楼宇为载体,以“万楼会”为纽带,全力打造了开放共生、协同共荣的楼宇生态体系,持续推动区域产业高质量发展。他表示,此次与河南财经政法大学携手,正是立足校企双向需求,既为企业注入高校智力资源与新鲜血液,也为高校学子搭建实践赋能与职业成长的优质平台,全面助力企业转型升级与高校人才职业发展深度融合。

司林胜对中投国控集团的产业生态构建能力给予高度评价,并深入阐述了学校的办学定位、学科优势与校企合作思路。他表示,作为河南省特色骨干大学、博士学位授予单位,学校为河南经济社会发展培育了大批专业人才,在深化产教融合、推进科教融汇领域积累了深厚经验。他强调,此次战略合作,是校企优势互补的精准契合,双方将共同搭建常态化人才对接平台,助力河南人才强省战略落地,为河南现代化建设凝聚校企合力。

在听取韩帅介绍中投国控集团积极构建政企、企企、银企、媒企有效联动的“三加一”生态服务体系后,司林胜提出,应该加上一项“校企”,变成“四加一”生态服务体系,这样就更加完善,就可以更好地为学校提供毕业生就业、人才培养、校企合作等服务。

在与会嘉宾的共同见证下,司林胜与韩帅代表双方签署战略合作协议。这一里程碑式的举措,标志着双方在校企协同、人才培养、实习就业、产业赋能等领域的合作进入实质性推进阶段。随后,司林胜代表学校向中投国控集团授予“产教融合创新实践中心”与“就业实习基地”,为双方后续开展人才培养与实习实践合作筑牢坚实基础。

中投国控集团与河南财经政法大学签署战略合作协议